



ТАЗА БУЛАК ЧИСТЫЙ РОДНИК

№9
(896)
5
НАҰРЫЗ
МАРТА
2022



Содержание номера: ПОДДЕРЖКА АКТИВНОЙ РАБОТЫ

ДАРИТЕ ЖЕНЩИНАМ ЦВЕТЫ !

Яркий праздничный концерт в честь Международного женского дня был представлен 5 марта на сцене районного Дома культуры. Вся атмосфера благоухала весенними красками - у входа в зрительный зал милых и очаровательных женщин встречали волшебные звуки саксофона, нежные тюльпаны, под звуки вальса кружили молодые пары.

Аким Алтынсаринского района Сартов Арнур Маратович поздравил всех женщин с весенним праздником, выразил искренние слова, наполненные благодарностью и преклонением, и вручил почетные грамоты, благодарственные письма и цветы лучшим работникам за высокие достижения и активное участие в общественной жизни нашего региона.

В числе награжденных: Бурбаева Бахыткул Тоймаганбетова, работник районного архива, многодетная мама; Перова Лариса Алексеевна, консультант Центр обслуживания, индивидуальный предприниматель села Новоалексеевки Житчаева Жанат Селихановна, Мухамедьярова Жибек Муратовна, заместитель руководителя районного Управления Казначейства, замечательные педагоги Дома творчества Кабдрашова Торғын Серкешовна, Башухина Сюзанна Иргебаевна, Елизарова Алтынай Жараскановна, работники сферы культуры Төлеген Алтынай Рүстемқызы, Володина Ирина Викторовна, государственные служащие Лежнина Милава Зарифовна, Хренова Татьяна Валентиновна, Свиридова Татьяна Александровна, Велина Анастасия Анатольевна, Сэрінжіп Айдана Әлімқызы, Толегенова Райса Маратовна, Осетрова Наталья Юрьевна, ветеринарный врач Велина Ольга Ивановна, Жилиева Татьяна Александровна, Топаева Тания Жусуповна и т.д.



ВСТРЕЧА ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ



В теплой дружеской атмосфере состоялась первая в этом году встреча акима Алтынсаринского района Сартова Арнура Маратовича с женщинами-руководителями.

В качестве почетных гостей были приглашены многолетние

матери, которых на протяжении многих лет знают и ценят, как самых активных и авторитетных жительниц. Посвятив свою жизнь воспитанию детей, они также самоотверженно трудились в коллективах и были достойным примером для молодежи.

Свои поздравления алтынсаринским женщинам адресовала Сатен Г., начальник Костанайского районного управления АО Народный банк Казахстана. Взаимное сотрудничество и дружеские отношения с клиентами всегда являются главными приоритета-

ми сферы банковской системы, отметила Гаухар Назымбековна.

«Клуб женщин лидеров, в состав которого уже на протяжении нескольких лет вошла активная часть женщин -руководителей, отметила председатель Клуба Бидаулетова Ботакоз Онгаровна, вносит весомый вклад в реализацию гендерной и семейно-демографической политики в нашем регионе.

Арнур Маратович от имени всего мужского коллектива Алтынсаринского района поздравил наших участниц встречи с наступающим Международным днем 8 марта, поблагодарил за трудолюбие, профессионализм и высокую ответственность, которую всегда проявляют женщины в обществе, в коллективе, в семье. В подарок для наших женщин на этой встрече были вручены весенние цветы и подготовлен праздничный фуршет.

НОВОСТИ РАЙОНА

ИТОГИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ «NUR OTAN»

Собрание партийного актива Алтынсаринского районного филиала партии под председательством акима района, председателя филиала партии А.Сартова состоялось 4 марта текущего года. В собрании приняли участие партийные активисты района.

Первый заместитель председателя Алтынсаринского районного филиала партии С.Мусапирова выступила о реализации 7-ми основных приоритетов по модернизации партии, высказанных председателем партии на съезде: это вопросы повышения эффективности инструментов обратной связи с населением, укрепления партийных рядов на местах, повышения прозрачности в деятельности партии, усиления партийного контроля, актуализации программных документов партии, использования стратегического подхода в работе с населением и перезагрузки деятельности молодежного крыла «Жас Отан».

1 марта 2022 года состоялся XXII внеочередной съезд партии «Nur Otan» с участием председателя партии, Президента нашей страны К.Токаева.

Состоявшийся Съезд дал старт реальной трансформации партии и будет запечатлен в истории современного Казахстана, как следующий этап нового курса развития страны, ее демократизации и трансформации партийно-политической системы. И сегодня с целью обсуждения итогов внеочередного XXII Съезда партии «Nur Otan» состоялось собрание партийного актива Костанайского областного филиала партии при участии председателя областного филиала партии, акима области А.Мухамбетова. В селекторном режиме приняли участие активисты партии со всех регионов области: председатели территориальных филиалов партии, депутаты маслихатов, председатели КПК и ОСПК, молодые партийцы.

О реализации 7-ми основных приоритетов по модернизации партии выступила первый заместитель председателя Костанайского областного филиала партии Б.Аккужина. «Только партия, прошедшая через обновление в формате работы и идеологии сможет быть конкурентной в Новом Казахстане. И мы, партийцы на местах, должны укреплять потенциал нашей партии. Сильная политическая партия – это неотъемлемая часть состоявшегося и успешного государства, отметили партийцы.

ПРЕЗИДЕНТ ТОКАЕВ ПРОВЕЛ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАЦБЕЗОПАСНОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА

В мероприятии приняли участие руководители правоохранительных и специальных органов. В ходе совещания были рассмотрены актуальные вопросы обеспечения национальной безопасности, укрепления правопорядка в стране, в частности, борьбы с организованной преступностью, передает Zakon.kz.

Как сообщает Акорда, Касым-Жомарт Токаев обратил особое внимание на задачи оперативного реагирования и межведомственной координации. Эффективное взаимодействие правоохранительных органов и спецслужб является необходимым условием своевременного выявления и предупреждения различных видов угроз.

Президент отметил, что в текущих условиях принципиально важно обеспечить полную безопасность граждан, защиту интересов общества и государства.

Глава государства дал ряд поручений, направленных на укрепление системы обеспечения национальной безопасности, принятие дополнительных мер по охране общественного порядка и борьбе с преступностью.

ТОКАЕВ ПОСЕТИТ ТУРЦИЮ В МАЕ

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял вице-президента Турции Фуата Окта, прибывшего в столицу Казахстана с рабочим визитом. Собеседники обсудили перспективы развития казахско-турецкого стратегического партнерства и актуальные вопросы международной повестки, передает Zakon.kz.

Как сообщается на официальном сайте Акорды, приветствуя Фуата Окта, Касым-Жомарт Токаев передал теплые пожелания лидеру Турции Реджепу Тайипу Эрдогану и отметил, что с удовлетворением принял его приглашение посетить Турцию в мае текущего года.

Глава государства констатировал высокий уровень двусторонних отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах и заявил о необходимости их дальнейшей активизации.

В свою очередь вице-президент Турции передал главе государства и народу нашей страны слова приветствия от президента Реджепа Тайипа Эрдогана. Он добавил, что в Турции с нетерпением ожидают визита казахстанского лидера.

Фуат Октай также передал Касым-Жомарту Токаеву поздравительное послание турецкого лидера по случаю 30-летия установления дипломатических отношений между Казахстаном и Турцией. Вице-президент Турции высоко оценил принимаемые в нашей стране меры по преодолению возникающих вызовов и реализации реформ под твердым и умелым руководством президента Казахстана.

В завершение Касым-Жомарт Токаев высказал признательность за решение Реджепа Тайипа Эрдогана принять участие в VI саммите СВМДА, который состоится в октябре текущего года в Нур-Султане.

ТОКАЕВ ПОРУЧИЛ ПОДГОТОВИТЬ ПАКЕТ МЕР ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИЯТИЙ

Президент Казахстана дал поручения по итогам заседания Высшего совета по реформам. Будет пересмотрен республиканский бюджет на 2022 год, передает Zakon.kz.

созданный правительством оперативный штаб по координации антикризисных мер должен провести детальный анализ влияния применяемых санкций в отношении России на отрасли экономики Казахстана, смоделировать различные сценарии развития ситуации, а также сформулировать единый план дальнейших действий;

подготовить пакет мер поддержки предприятий и, в случае необходимости, отдельных групп населения;

правительству следует детально проработать вопросы международного налогообложения и трансфертного ценообразования вместе с инвесторским сообществом.

ТОКАЕВ ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ ВЫСШЕГО СОВЕТА ПО РЕФОРМАМ

Под председательством президента РК состоялось очередное заседание Высшего совета по реформам. Мероприятие началось с обсуждения необходимого пакета мер для нивелирования негативного влияния геополитической ситуации на Казахстан, сообщает Zakon.kz. Как отмечено на сайте Акорды, по данному вопросу с докладами выступили премьер-министр Алихан Смаилов, председатель Национального банка Галымжан Пирматов, внештатный советник президента по вопросам экономического развития, заместитель председателя Высшего совета по реформам сэр Сума Чакрабартти, а также члены правительства.

Предложения со стороны бизнеса представил председатель президиума Национальной палаты предпринимателей «Атамекен» Райымбек Баталов.

Как подчеркнул президент, созданный правительством оперативный штаб по координации антикризисных мер должен провести детальный анализ влияния применяемых санкций в отношении России на отрасли экономики Казахстана. Предстоит смоделировать различные сценарии развития ситуации, а также сформулировать единый план дальнейших действий. Президент призвал правительство работать в этом направлении оперативно и в тесном диалоге с бизнес-сообществом.

Также главой государства на базе экономического анализа поручено подготовить пакет мер поддержки предприятий и, в случае необходимости, отдельных групп населения. Также будет пересмотрен республиканский бюджет на этот год.

В рамках основной части заседания Высшего совета были рассмотрены три вопроса: об укреплении доходной части государственного бюджета, совершенствовании инвестиционной политики, реформировании АО «Самрук-Казына». По первому вопросу, касающемуся подходов к укреплению доходной части государственного бюджета, доложил министр национальной экономики Алибек Куантыров.

По итогам доклада Касым-Жомарт Токаев заявил о том, что правительству следует детально проработать вопросы международного налогообложения и трансфертного ценообразования вместе с инвесторским сообществом.

АСИЯ ДУАНБАЕВА: "ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ АКИМОВ СЕЛЬСКОГО УРОВНЯ – ЭТО НЕ ОДНОРАЗОВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ"

"В прошлом году в Казахстане, по инициативе Президента Касым-Жомарта Токаева, был введен институт прямых выборов акимов сельского уровня. Глава государства также заявлял о выборах районных акимов в 2024 году.

1 марта в своем выступлении на внеочередном XXII съезде правящей партии он, возвращаясь к этой теме, подчеркнул: «Я думаю, с выборами районных акимов нам задерживаться не стоит». Значит, выборы акимов пройдут или в текущем, или в 2023 году? Конечно, это связано с ожиданиями общества политических реформ. Ускоряет процессы и сегодняшняя обстановка «турбулентности» в постсоветском пространстве, да и во всем мире.

В прошедших 25 июля 2021 года выборах в Костанайской области населением прямым голосованием было избрано 65

акимов сел, сельских округов, поселков. Политическими партиями было выдвинуто 65 кандидатов в 59 избирательных округах. 95 человек было выдвинуто путем самовыдвижения. В 6 избирательных округах кандидаты были выдвинуты только путем самовыдвижения.

Явка избирателей составила по области 84,4 процента. Это является доказательством того, что население реально заинтересовано в выборах акима своего села, сельского округа, поселка, говорит о росте доверия к выборным процессам.

Прямые выборы акимов сельского уровня – это не одноразовая политическая акция, это правовое поле, в котором теперь будет проходить процесс выборов этой части исполнительной власти, это, по сути, перманентный процесс.

На прошедших выборах доминировали кандидаты от партии

«Nur Otan» (партии «Аманат» в связи с изменившимся ребрендингом). Теперь, когда наступает период модернизации этой партии, перезагрузки ее деятельности, когда она выходит из зоны комфорта, тепличных условий, в целом расширяется конкурентная среда, создаются реальные условия для появления на политической арене новых партий. И уже есть сигналы.

Глава государства ставит задачу «... активно участвовать в этих избирательных кампаниях, выдвигая достойных кандидатов, пользующихся поддержкой у граждан». Предстоит большая работа по выборам районных акимов, которая подтолкнет все партии активнее работать на местах".

Асия Дуанбаева,
член Костанайской
областной
избирательной комиссии

СПОРТИВНЫЙ ГОСЗАКАЗ

Есть ли изменения в финансировании в Костанайской области?

Власти Алматинской области прекращают финансирование занятий детей в секциях культуры и спорта в рамках государственного соцзаказа. Какая ситуация в Костанайской области?

Напомним, после ряда поправок в законодательстве система так заработала. Дети выбирают кружки или секции по интересам, а платит за это государство. Новшество только начало набирать обороты и вдруг в одном из регионов остановилось. Свое возмущение по этому поводу уже выразила уполномоченный по правам ребенка в РК Аружан Саин. Она отметила, что во всех регионах Казахстана в последнее время

идет сопротивление реализации этой программы, и призвала отстоять ее.

Мы уточнили у наших чиновников: родители рано радовались? Замруководителя облуправления физкультуры и спорта Елена Киреева успокоила: у нас все идет по плану, программа работает. «До 5 марта мы принимаем отчетность от спортивных школ и тренеров. После этого перечислим им деньги за выполненную работу».

Руководитель областного управления культуры Ерлан Калмаков тоже заверяет, что об отмене творческих кружков для детей за счет бюджета речь не идет. Другое дело, что тут все зависит от местного бюджета.

– По закону местные исполни-

тельные органы определяют сумму на предстоящий финансовый год и в соответствии с этим размещают госзаказ. У нас на этот год выделено 300 миллионов тенге. Учитывая, что заявлено более 10 тысяч ваучеров по области, то полагаем, что этих денег не хватит всем детям региона до конца года.

Поэтому, подчеркнул Калмаков, на предстоящую бюджетную комиссию в облмасштахе будет подана заявка о дополнительном финансировании. Прием новых заявок приостановлен до выделения необходимых средств из бюджета.

Станислав НАМ
Николай СТА ДНИЧЕНКО

ПОЛИЦЕЙСКИЕ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА РАСКРЫЛИ КРАЖУ СКОТА



В Казахстане проходит ОПМ "Скотокрад". В отдел полиции обратился житель села Свердловло и сообщил, что с территории животноводческой фермы похитили лошадь.

В ходе оперативно-профилактического мероприятия «Скотокрад» в течение суток сотрудники

криминальной полиции установили подозреваемого. Им оказался 24-летний местный житель, которые еще днем присмотрел на пастбище лошадь и ночью с карды похитил ее. Предпринимчивый вор сразу же успел продать ее односельчанину.

В настоящее время похищен-

ный скот изъят и возвращен владельцам.

С начала года за нарушения перевозки скота и мяса на дорогах области выявлено 20 правонарушений по статье 406 КоАП РК. Полицейские напоминают населению, что выпас скота в соответствии с «Правилами содержания сельскохозяйственных животных» должен осуществляться под присмотром. Кроме того, скот должен быть таврированный или биркованный. Эти меры помогут сохранить скот от преступного посягательства. За нарушения данных правил за два месяца этого года привлечено к административной ответственности более 300 владельцев сельскохозяйственных.

В этом году в области зарегистрировано 8 фактов скотокрадства. Республиканское ОПМ «Скотокрад» продлится до 10 марта.

Алина НАВРОЦКАЯ
kissalina@mail.ru

СТОП! КОРРУПЦИЯ

Коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки получение взятки, злоупотреблениями полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения, вопреки законным интересам общества и государства.

Данные действия осуществляются в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного

имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

В случае неправомерных действий сотрудников органов гражданской защиты, в органах вну-

тренних дел РК функционирует единый телефон доверия «1402».

Также доводим до Вашего сведения о недопустимости использования телефонов экстренных служб не по назначению, заведомо ложный вызов предусмотренная статья 438 КоАП РК которая влечет штраф на физических лиц в размере 30 МРП.

ОЧС
Алтынсариинского района
ПЧ-14 с. Силантьевка

ТЫСЯЧУ БЛАГОДАРНОСТЕЙ КАЗАХСКОМУ НАРОДУ

День благодарности — замечательный праздник, который объединяет людей в едином порыве сделать что-то доброе, хорошее для другого человека, поделиться радостью, подарить заботу и любовь и просто сказать человеческое спасибо за всё доброе и хорошее, что делается для каждого из нас. Этот праздник для наших воспитанников — день великий, день казахстанского патриотизма, день дружбы, день культурного разнообразия.

В нашем мини-центре 1 марта для наших воспитанников началось необычно. Уже с раннего утра чувствовалась настоящая атмосфера праздника и сердечного тепла. Это потому что, в этот день в рамках празднования Дня благодарности было проведено внеклассное мероприятие под названием «Тысячу благодарностей казахскому народу».

Это необычное утро дало нам возможность задуматься о высокой ценности вежливости и

умении благодарить за доброту. Главной задачей проведения этого мероприятия - призвать детей быть отзывчивыми, благодарными и великодушными людьми, стремиться к примирению, к светлым ценностям мира и дружбы. А также познакомить детей с новым праздником, появившимся в Казахстане, распространить понятие «день благодарности народам».

Организаторами мероприятия были сами воспитатели. В мероприятии принимали участие воспитанники КПП и мини-центра. В мини-центре царил праздничный атмосфера, воспитателями была сооружена и украшена юрта, стол был накрыт разными вкусными сладостями, баурсаками, воспитанники и воспитатели были в национальных костюмах. Дети рассказывали стихотворения о мире, о доброте, о гостеприимстве казахского народа и выражали огромную благодарность этому великому народу. Воспитанни-

ки, переодевшись в сказочных героев, инсценировали казахскую народную сказку «Назира в гостях у бабушки и дедушки». Дети вошли в образ сказочных героев, были прекрасными актёрами.

Мероприятие прошло на хорошем уровне, при активном участии воспитанников и воспитателей. В памяти воспитанников ещё долго будет витать то праздничное настроение проведенного мероприятия. Воспитатели отметили, что Казахстан — наш общий дом, на каком бы мы не говорили языке. Надо только об этом не забывать. И еще с большим усердием прививать детям уважение к языку и культуре казахского народа. Эту задачу и стараются привить в жизнь воспитанников наши воспитатели, чтобы они выросли отзывчивыми, благодарными и великодушными людьми.

Байгенжина Г.Б.,
воспитатель мини – центра
Зуевской ОШ

НАША МАСЛЕНИЦА!

Масленица — древний праздник, который пришел в нашу жизнь еще со времен язычников, которые любили организовывать веселья, разнообразные ритуалы встречи весны и пробуждения природы.

Сегодня этот праздник не утратил свою популярность среди современного населения, в том числе и в нашей школе. Целую неделю люди могут лакомиться блинами с разнообразными изысканными начинками. Круглые желтые блины являются символом солнца с этим и связана традиция печь блины та как блин похож на солнце, которое с приходом весны будет приносить тепло всем людям. Съесть блин на Масленицу значит проглотить кусочек солнца с его теплом и нежностью.

Поэтому проведения праздника Масленица в школе — это замечательный способ ознакомить детей с народными традициями предков, порадовать детей сладостями и весело провести время.

По проекту «Үндестік» 28 февраля 2022 года в нашей школе учителем дополнительного образования Немчиновой Гульнарой Ивановной и самоуправлением школы было организовано внеклассное мероприятие для учащихся школы с КПП по 11 классы, а также для родителей, посвященное празднику «Масленица». Мероприятие проходило на свежем воздухе, где ребята могли порезвиться и поиграть на улице.

Наша выпускница школы и студентка 3 курса Костанайского Индустриального педагогического колледжа Уварова М.В.

с ребятами провела спортивные мероприятия. Ребята приняли активные участия в спортивных мероприятиях. На празднике царил атмосфера веселья и азарта. Она была доброжелательной и жизнерадостной. В ходе мероприятия учащиеся узнали об истории праздника, народных традициях. Учащиеся водили праздничный хоровод. Зрители также не остались в стороне, они принимали участие в старинных русских играх.

Проведенное мероприятие принесло массу положительных эмоций. После праздника все дружно пошли пить горячий чай с блинами.

Сергалиева Г. Н.,
заместитель директора по
воспитательной работе



НОВОСТИ ОБЛАСТИ

АРХИМЕД МУХАМБЕТОВ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ ПОСЕТИЛ МЕНДЫКАРИНСКИЙ РАЙОН

Глава региона сначала посетил ТОО «Олжа Боровское», предприятие занимается растениеводством и животноводством. Всего сельскохозяйственных угодий - 55 198 га. Численность крупного рогатого скота более 1200 голов. Также на базе предприятия реализуется собственный проект «1000 семейных ферм». Цель программы — обеспечить занятостью жителей сельской местности. На данный момент в селе Молодёжное 7 человек получили по 100 голов КРС.

Дальше он посетил продуктовый магазин «Саят» в село Боровское и осмотрел социальные полки. Этот магазин розничной торговли мясом и мясной продукцией, продуктами питания и смешанными товарами. Данный проект реализован в 2019 году по программе «Дорожная карта бизнеса 2025» на общую сумму 28 млн. тенге, из них собственные средства составляют 11 млн. тенге.

После аким области посетил мебельный цех ИП «Мастер Класс». В 2003 году запустили производство мебели за счет собственных средств. В 2021 году по программе «Дорожная карта бизнеса 2025» им было выделено 3,2 млн. тенге. На эти средства было приобретено необходимое оборудование для улучшения производства.

В завершении поездки Архимед Мухамбетов осмотрел Боровскую школу — гимназию имени А. Чутаева. Здание 1982 года постройки. Общий контингент учащихся - 719 школьников. Здесь требуется ремонт школы, на данный момент разрабатывается ПСД документы. Дал необходимые поручения компетентным органам.

ПОСЕВНАЯ-2022: КАК В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Готовность костанайского региона к весенне-полевые работам обсудили на совещании в областном акимате. В этом году посевная площадь составит более пяти миллионов гектаров. Об этом сообщил заместитель акима Костанайской области Арман Абенев.

В этом году посевная площадь в регионе составит 5 млн 173 тыс гектаров, в том числе озимые культуры более 37 тысяч. Яровой сев планируется разместить на площади более четырех миллионов гектаров, зерновые и бобовые — 3 млн 928 тысяч гектаров, масличные культуры - 651,7 тысячи гектаров, гречиха 12,2 тысячи гектаров, площадь картофеля увеличена до 4 426 гектаров, а площадь овощей составит 1724 гектаров. Здесь также идет увеличение площадей. Все это, как уверены в облакimate, позволит обеспечить население области социально значимыми продуктами питания.

«В дальнейшем диверсификация структуры посевных площадей будет нацелена на полное самообеспечение населения области по всем сельскохозяйственным культурам, особое внимание будет уделено обеспеченности социально значимыми продуктами питания. Это очень сложная, кропотливая работа, необходимо ежедневно проводить индивидуальную разъяснительную работу с сельхозтоваропроизводителями и с населением», - сказал А. Абенев.

Как отмечает заместитель акима области, с учетом уроков последних трех лет местным аграриям рекомендовано использовать засухоустойчивые культуры и сорта сельскохозяйственных культур.

«В 2021 году по области введено 1 447 гектаров орошаемых земель, общая площадь составила 6,5 тысяч гектаров (выращивались кормовые, картофель и овощи). В текущем году планируется ввести еще 1 420 гектаров, - проинформировал А. Абенев. — Одной из основных задач в отрасли растениеводства является дальнейшее увеличение объемов внесения минеральных удобрений. В прошлом году из-за неблагоприятных погодных условий по влагообеспеченности было внесено 69 тысяч тонн. В текущем году необходимо их внесение в почву не менее 80 тысяч тонн».

«В 2021 году хозяйствами области приобретено 533 трактора, 299 комбайнов, 128 посевных комплексов и 743 единицы другой сельскохозяйственной техники. В итоге, обновление основной сельскохозяйственной техники составило 3,2%. В текущем году планируется достичь уровня обновления до 3,5%», - сообщил он. А. Абенев напомнил, что в области динамично развивается сельхозмашиностроение, налажено производство тракторов «МТЗ», «Ловол», «Кировец», зерноуборочных комбайнов «Есиль». По итогам 2021 года собрано 415 тракторов «Кировцев», 529 тракторов «Ловол», 1009 тракторов «МТЗ», 402 комбайна «Есиль». Также на весенне-полевые работы сельхозтоваропроизводителям области будет выделено 71 тысяч тонн льготного дизельного топлива.

НОВОСТИ МИРА

ПЕКИН-2022: КАЗАХСТАНЕЦ АЛЕКСАНДР ГЕРЛИЦ ВОШЕЛ В ТОП-8 НА ПЕРВОЙ ГОНКЕ

В спринтерской гонке на биатлоне на зимней Паралимпиаде-2022 в Пекине Александр Герлиц занял восьмое место, передает Zakon.kz

Главный тренер сборной РК Василий Коломиец ранее предсказывал, что из-за сильного ветра в Чжанцзякоу соревнования по биатлону будут напоминать лотерею. Многие знаменитые спортсмены допускали промахи. Казахстанец Александр Герлиц (LW6, стоя) на первой стрельбе не допустил ни одного промаха, однако на втором огневом рубеже все-таки дважды промахнулся. После второй стрельбы он занимал промежуточную 8-ю позицию.

МАКРОН ОБЪЯВИЛ О НАМЕРЕНИИ ОСТАТЬСЯ НА ВТОРОЙ СРОК

Президент Франции Эммануэль Макрон выдвинул свою кандидатуру на выборы, которые должны состояться в апреле. Президентские выборы во Франции пройдут в два тура, сообщает Zakon.kz.

Президент Франции Эммануэль Макрон подтвердил намерение баллотироваться на второй срок президентства, сообщает телеканал BFM. «Прошу вашего доверия для нового президентского мандата.

Ожидается, что политик официально заявит о своем решении в Конституционном совете.

Президентские выборы во Франции пройдут в два тура — 10 и 24 апреля.

АБАЙЛАҢЫЗ, МҰЗДАҚТАР!



Жақында облыс аумағында ауа температурасының өзгеруі байқалады - суық ауа райы күрт жылыну мен боранмен алмастырылды. Мұндай ауа райы ғимараттардың төбесінен қардың түсуіне және мұздың (сүңгілердің) болуына ықпал етеді. Ылғалдылықтың әсерінен қар жамылғысы үш есе ауыр болады, демек ол қауіпті болады. Осы кезеңде мұз блогының немесе алып мұздың құрбаны болу ықтималдығы жоғары. Осындай оқиғаларды болдырмау үшін Ал-

тынсарин ауданының Төтенше жағдайлар бөлімі Азаматтарға қарапайым қауіпсіздік ережелерін сақтауды ескертеді: қар түсуі мүмкін ғимараттардың шатырларына жақындамауға және мұндай жерлерде балалардың болуына жол бермеуге; балаларға қауіп туралы ескерту; қоршау, ескерту таспасы, қауіпті орынның тақтайшалары болған жағдайда қоршаудан өтуге тырыспаңыз, қауіпті орынды басқа жолмен айналып өтіңіз; шатырдың шетінен қар, мұз (сүңгілер) құлағандан кейін, қар мен мұз шатырдың басқа бөліктерінен де кетуі мүмкін, сондықтан егер тротуарда бұрын құлаған қардың іздері немесе мұз сынықтары көрінсе, онда бұл жердің қауіптілігін көрсетеді;

егер тротуарда жүру кезінде сіз күдікті шуды естіген болсаңыз, онда сіз тоқтап, басыңызды көтеріп, онда не болғанын көре алмайсыз. Мүмкін, бұл қардың немесе мұздың түсуі. Ғимараттан қашып кету де мүмкін емес, қабырғаға тезірек басу керек, шатырдың төбесі сізге баспана болады; құлаққаппен көшеде жүрмеңіз, шатырдан құлаған қардың шуын естімейсіз; егер төбеден мұз немесе қардың құлап кетуіне байланысты адам зардап шексе, жедел жәрдем шақыру керек. Ғимараттардың жанында болған кезде абай болыңыз! Құтқару қызметінің бірыңғай телефоны-112.

Алтынсарин ауданының төтенше жағдайлар бөлімі

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТОО Дала Жемис приглашает механизаторов на постоянную работу,весенне-осенний период возможен вахтовый метод. Оказание помощи в приобретении жилья, обеспечение кормами для подсобного хозяйства.
Адрес: Костанайская область Фёдоровский район с.Пешковка,конт.тел.8(71442)93-4-40, 77054603344

ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ ПОЖАРОВ ОТ ЭЛЕКТРОПРОВОДОК В ЧАСТНОМ ЖИЛОМ ДОМЕ

Неисправная электропроводка вызывает риск возникновения пожара, который также опасен, как и удар электротоком. Пожар может унести не одну жизнь и вызвать очень большие разрушения.

Электропроводка не должна проходить непосредственно по сгораемым конструкциям. Самый яркий пример – деревянные стены, открытую проводку по которой можно выполнять только подложив полосу из негорючего материала под кабель или не поддерживающем горение кабель-канале.

Необходимо следить за состоянием контактов проводов в розетках и выключателях и не перегружать электрическую сеть, подключая одновременно большое количество тройников и удлинителей. Первым признаком опасного состояния контактных соединений является запах горелой пластмассы и изменение цвета (потемнение) корпусов розеток и выключателей. Необходимо вовремя менять изношенные розетки и не допускать эксплуатацию искрящих штепсельных разъемов.

«Слабым» местом частного домовладения является электропроводка в подвальных и подсобных помещениях, гаражах, хозяйст-

венных постройках, в которых могут храниться горючие материалы. Электропроводку в таких помещениях следует защитить от механических повреждений, так как грызуны, которые зачастую могут там водиться, способны повредить изоляцию и вызвать короткое замыкание электропроводки.

Значительное количество частных жилых домов имеет возраст несколько десятков лет. Соответственно электропроводки в таких домах не рассчитаны на большие нагрузки и серьезно изношены. В таких случаях рекомендуется выполнять полную замену электропроводки, с установкой новых коммутационно-защитных аппаратов. При замене внутренней электропроводки в обязательном порядке должен быть заменен участок ввода от изоляторов на наружной стене дома до электросчетчика, что очень часто не делается. Изоляция на этом участке подвергается климатическому воздействию и со временем разрушается.

Соблюдение этих правил значительно снизит риск возникновения пожара.

ОЧС Алтынсаринского района

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ЛЬДУ ВЕСНОЙ, В ПЕРИОД ПАВОДКА!!!

С наступлением весны под воздействием лучей лед быстро подтаивает. Еще более разрушительные действия на него оказывает усиливающийся весной течение воды в реках, которые подтачивают его снизу. С каждым днем он становится все более пористым, рыхлым и слабым. Однако каждый год многие люди пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий лед, тем самым подвергая свою жизнь смертельной опасности. **Ученикам школ, пожилым людям категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ.**
ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ?
- безопасным для человека считается лед толщиной не менее 15 сантиметров;
- в устьях рек и притоках прочность льда ослаблена;
- лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и

камышу;
-если температура воздуха выше 0 градусов держится более 3-х дней, то прочность льда снижается на 25%;
Что делать, если Вы провалились под лед:
- не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание;
- раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;
- попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед;
- если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу;
Если нужна Ваша помощь:
- вооружитесь любой длинной палкой, доской, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду;
- остановитесь от находящегося

ся в воде человека в нескольких метрах, бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест;
- осторожно вытаскивайте пострадавшего на лед, и вместе ползком выбирайтесь из опасной зоны;
- доставьте пострадавшего в теплое место. Снимите с него мокрую одежду, оденьте в теплую сухую одежду, напоите горячим чаем или тепловой водой.
Взрослые и дети соблюдайте правила поведения на водных объектах, выполнение элементарных мер осторожностей – залог безопасности! А если Вы стали очевидцем несчастного случая или сами попали в аналогичную ситуацию, и есть возможность сообщить, срочно обращайтесь за помощью в Центр Управления Кризисных ситуаций по телефону – 112.

ОЧС Алтынсаринского района

Чрезвычайные ситуации в быту



Это мгновенно возникшая опасность, угрожающая сохранности имущества и жизни людей. Как действовать в таких ситуациях, знают многие, но, когда это случается, сложно не поддаться панике и действовать по плану. В любом случае необходимо взять себя в руки, так как от дальнейших действий зависит степень урона, а иногда и жизни людей.

Дома, в которых мы проживаем, оснащены газом, электричеством и водопроводом. Все эти блага цивилизации делают нашу жизнь комфортной, но в то же время несут в себе и причины возникновения чрезвычайных ситуаций:

ПОЖАР. Возникает от короткого замыкания или неосторожного обращения с огнем.

УТЕЧКА ГАЗА. Происходит в домах, оснащенных газом, при неправильной эксплуатации газовой колонки или плиты.

Чтобы предотвратить чрезвычайные ситуации, необходимо серьезно относиться к мерам безопасности, не думая, что вас это точно не коснется.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ В ДОМЕ

Используйте качественную проводку и трубы. Выключайте все электрические приборы, перекрывайте воду и газ, уходя из дома и тем более уезжая надолго, установите сигнализацию, чтобы она сработала при проникновении в дом посторонних людей или возникновении пожара.

Запасные ключи от вашей квартиры обязательно храните у кого-то еще – у соседей, родных или близких друзей. Чтобы при необходимости можно было попасть внутрь.

ОЧС Алтынсаринского района

ҚР ҰЭМ ТАБИҒИ МОНОПОЛИЯЛАРДЫ РЕТТЕУ КОМИТЕТІНІҢ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ БОЙЫНША ДЕПАРТАМЕНТІ ЖАРИЯ ТЫНДАУЛАР ӨТКІЗІЛЕТІНІ ТУРАЛЫ ХАБАРЛАЙДЫ

Наименование предприятия	Вид услуги	Дата и место проведения
«Көмек-Алтын» МКК	Суды магистральдық құбырлар және таратушы желілер арқылы беру (Илияс Омаров кенті)	2022 ж. 9 наурызда сағат 15.00-де, Қостанай обл., Алтынсарин ауд., І.Омаров кенті, Школьная көш., 10 ү.

Жария тындауларға тұтынушылар және барлық мүдделі тұлғалар шақырылады. Жария тындаулар барлық санитарлық нормаларды ескерумен өткізілетін болады. Жария тындауларға Facebook әлеуметтік желісінде Департамент Крем Костанай атын енгізіп, ZOOM арқылы конференция идентификаторы 967 955 3456, өту коды: 5teaMx қосылуға болады. 8 (7142) 54-11-52, 54-28-76.

ДЕПАРТАМЕНТ КОМИТЕТА ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ ЕСТЕСТВЕННЫХ МОНОПОЛИЙ МНЭ РК ПО КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Наименование предприятия	Вид услуги	Дата и место проведения
ГКП «Көмек-Алтын»	Подача воды по магистральным трубопроводам и распределительным сетям (поселок Ильяса Омарова)	9 марта 2022 года в 15.00 часов, Костанайская область, Алтынсаринский район, п.И.Омарова, ул.Школьная, д.10

На публичное слушание приглашаются потребители и все заинтересованные лица. Публичные слушания будут проведены с учетом всех санитарных норм. К публичным слушаниям можно подключиться на официальной странице Департамент Крем Костанай в социальной сети Facebook, посредством ZOOM: Идентификатор конференции: 967 955 3456, Код доступа: 5teaMx .Справки по телефонам: 8 (7142) 54-11-52, 54-28-76.